

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (622)

26 апреля 1940 г.

Цена 8 коп.

6-й год издания

ПЯТНИЦА

ПРОВЕДЕМ СЕВ В ПРЕДЕЛЬНО СЖАТЫЕ СРОКИ

Партия и правительство поставили перед восточными районами, и в частности, перед нашей областью ответственную задачу — стать одной из крупных баз по производству зерна в нашей стране.

Выполняя эту почетную задачу, надо сейчас же направить все силы на зерновое хозяйство. Проведение весеннего сева в сжатые сроки решает успех всего сельскохозяйственного года.

Передовые колхозы нашего района глубоко поняли серьезность проведения весеннего сева. Колхозы «Сов. Сибирь», «Сов. пограничник» и другие в первые дни сева заехали на 20 и более процентов к плану. Бригадир пахарей из колхоза имени Карова перевыполняет нормы на 30 и более процентов. Тракторист — дизелист тов. Конев выполняет норму на 110 процентов с экономией горючего 100—140 килограммов. Бри-

гадир тракторной бригады № 17 тов. Маленков заявляет, что его бригада выйдет передовой по МТС, и члены ее выполняют задание по 42 гектара на трактор в переводе на мягкую пахоту. Бригада № 4 (бригадир тов. Салагаев) вырабатывает по 38 гектаров на 15-сильный трактор.

Наряду с хорошими показателями есть серьезные отставания в севе. Тракторист Полторыхин выработал за 3 смены 2,08 гектара и перерасходовал горючего более 100 килограммов. Плохо работает бригада № 3, где бригадир тов. Рубцов.

Такие случаи можно найти в ряде других тракторных бригадах.

Наш район имеет все возможности провести сев в сжатые сроки. Вооруженные мудрыми решениями партии и правительства проведем весенний сев в предельно сжатые сроки.

ЗА СТАЛИНСКИЕ

* * * 8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА!

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на весеннем севе по представлению правлений колхозов и партийно-комсомольских организаций заносятся:

1. **Винников Иван Герасимович** — пахарь колхоза «Сосновка», выполняющий нормы на 124 проц.

2. **Курбатов Григорий Иванович** — пахарь колхоза «Сосновка», выполняющий нормы на 115 проц.

3. **Бондаренко Андрей Трофимович** — пахарь колхоза «Сосновка», выполняющий нормы на 114 проц.

4. **Конев Родион Николаевич** — тракторист краснознаменной бригады колхоза имени Ворошилова, работающий на тракторе «дизель», засевает 21 гектар вместо нормы 16,5 гектара.

Стахановцы социалистических полей

Поставив перед собой задачу — закончить весенний сев в 9—10 дней, большинство колхозников колхоза «Советский пограничник» с первых же дней полевых работ, горячо взялись за выполнение взятых обязательств. Большинство колхозников изо дня в день свои дневные задания выполняют и перевыполняют.

Особенно хорошо работает пахарь первой бригады комсомолец А. Плещаков, он вместо установленной нормы 1 гектар вспахивает за смену по 1, 24 гектара, не изнуряя лошадей. По нему равняется и ком-

сомолец А. Зубков, вспахивая ежедневно по 1,18 гектара и Дмитриев Анатолий по 1,20 гектара. Бороноводки первой бригады также об раздого работают. Особенно А. Агафонов и М. Корчагин. Вместо 5 гектаров они за смену, в один след, заборанивают по 6.

Замечательно работают сеальщики И. Панфилов, П. Дмитриев и сеальщики второй бригады т. Павлов, свои ежедневные задания они выполняют на 150—160 и более процентов.

Честь и слава стахановцам социалистических полей!

О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР: АЛТАЙСКОГО И КРАСНОЯРСКОГО КРАЕВ, НОВОСИБИРСКОЙ, ОМСКОЙ, ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ; АКМОЛИНСКОЙ, ПАВЛОДАРСКОЙ, СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ, КУСТАИЙСКОЙ, СЕМИПАЛАТИНСКОЙ И ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что на основе победы колхозного строя и создания высокомеханизированного земледелия восточные районы СССР добились значительного подъема сельского хозяйства. Посевные площади увеличились по сравнению с дооценным временем больше, чем в два раза, только за вторую пятилетку освоено около 7 миллионов гектаров новых земель, по высилая урожайность хлебов, а валовой сбор зерновых культур в 1938 году полутора миллиардов пудов.

В то же время СНК СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают в сельском хозяйстве восточных районов наличие серьезных недостатков: плахи подъема забыты из года в год не выполняются; обработка паров находится на низком уровне; как на землях, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого объема весенних пашни, затягиваются, а в результате затяжки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходят значительные потери урожая.

За все эти крупные недостатки в сельском хозяйстве восточных районов несут ответственность Наркомзем, Наркомсовхозов СССР, как равно и краевые и областные руководящие советские и партийные организации.

Между тем восточные районы Союза, при высокой механизации сельского хозяйства, обладают благоприятными почвенными и климатическими условиями и огромными массами еще не обрабатываемых плодородных земель, имеют громадные возможности для еще более значительного повышения урожай-

ности и увеличения валовых сборов зерновых культур, особенно по яровой пшенице.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б), ставя перед руководящими партийными и советскими

организациями, перед колхозами и совхозами областей и краев восточных районов СССР задачу повышения урожайности зерна до 15—16 центнеров в среднем с одного гектара, — постановляют:

О мерах повышения урожайности и освоении новых земель

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, обкомы, крайкомы ВКП(б), областные, краевые исполнительные комитеты и Совнарком Казахской ССР:

1. Увеличить площадь пашни в колхозах и совхозах краев и областей восточных районов Союза к концу 1940 г. на 4.345 тыс. га

новых земель за счет целинных, залежных и переложных земель. В

том числе в 1940 г. — на 1.422 тыс. га, в 1941 г. — на 1.458 тыс. га и

в 1942 г. — на 1.465 тыс. га со

следующим распределением по краям и областям (в тысячах га):

| | 1940 г. | 1941 г. | 1942 г. | | | |
|--------------------------|-----------------|-----------------|-----------------|-----------------|-----------------|-----------------|
| | В кол- хозах | В сов- хозах | В кол- хозах | В сов- хозах | В кол- хозах | В сов- хозах |
| Челябинская область | 115 | 69 | 115 | 60 | 135 | 50 |
| Омская область | 200 | 59 | 175 | 35 | 145 | 35 |
| Новосибирская область | 210 | 50 | 200 | 40 | 200 | 40 |
| Алтайский край | 290 | 54 | 278 | 30 | 300 | 30 |
| Красноярский край | 100 | 38 | 125 | 40 | 80 | 40 |
| Северо-восточные области | | | | | | |
| Казахской ССР | 127 | 110 | 260 | 100 | 300 | 110 |

Расширение пашни производить в первую очередь в районах и на землях, не требующих для их освоения значительных затрат. Для наиболее полной и равномерной загрузки машино-тракторного парка и рабочей силы в течение всего периода сельскохозяйственных работ, подъем це-

лины и залежей производить в течение всего лета.

2. Довести посевные площади зерновых культур в восточных районах в 1941 году до 17.865 тыс. га, в 1942 году до 18.830 тыс. га со следующим распределением по краям и областям:

| | 1941 г. | 1942 г. |
|--------------------------|--------------|--------------|
| Челябинская область | 3110 тыс. га | 3240 тыс. га |
| Омская область | 2690 тыс. га | 2800 тыс. га |
| Новосибирская область | 2940 тыс. га | 3140 тыс. га |
| Алтайский край | 3490 тыс. га | 3650 тыс. га |
| Красноярский край | 1800 тыс. га | 1900 тыс. га |
| Северо-восточные области | 3835 тыс. га | 4100 тыс. га |
| Челябинская область | — | 280 |
| Новосибирская область | — | 320 |
| Алтайский край | — | 370 |
| Красноярский край | — | 190 |
| Челябинская область | 325 | |

3. Довести валовой сбор зерна в 1943 г. по краям и областям до следующих размеров (в миллионах пудов):

Челябинская область — 325

Северо-восточные области Казахской ССР — 390

4. Ввести во всех колхозах и совхозах правильные севообороты с однажды двумя полями чистого пара до двух полей многолетних трав и от 4 до 6 полей зерновых и технических культур. Допустить введение севооборотов с тремя полями многолетних трав в отдельных колхозах степных районов и в животноводческих совхозах с развитым поголовьем скота. Многолетние травы в севооборотах могут занимать как части, так и целые поля. Ввести севообороты с многолетними травами и чистым паром в степной зоне преимущественно 9—10-польные, в полесостепенной зоне — 8—9—10-польные и в подтаежной зоне — 7—8—9

поляные севообороты. Сохранить имеющиеся в колхозах и совхозах севообороты с семью полями, отвечающие условиям дальнейшего развития хозяйства колхозов и совхозов.

5. В дополнение к постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 г. «О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР» предложить колхозам при введении севооборотов предусмотреть расширение озимых посевов с доведением площади посевов озимых (ржи и пшеницы) до одного поля и в колхозах с устойчивой урожайностью озимых до двух полей в правильных севооборотах.

6. Ввести в 1940 г. севообороты по краям и областям в следующем количестве колхозов и совхозов:

| Количе- ство кол- хозов | Количе- ство сов- хозов |
|--|-------------------------------|
| Алтайский край | 500 |
| Красноярский край | 300 |
| Новосибирская область | 450 |
| Омская область | 500 |
| Челябинская область | 400 |
| Северо-восточные области Казахской ССР | 175 |
| Казахской ССР | 130 |

6) Подготовить колхозных мерщиков не менее 2 человек на колхоз для помощи землеустроителям по зарезке полей севооборотов;

Выйдем передовыми!

Весенний сев в разгаре. Колхозники нашего колхоза, борясь за высокий стalinский урожай, по боевому взялись за работу, заключив социалистический договор Ново-Шестеревским сельсоветом за быстрейшее окончание весенне-сева и все, как один, поставили перед собой боевую задачу: сев закончить в девять—девять рабочих дней. Большинство наших колхозников с первых же дней сева свои ежедневные нормы систематически перевыполняют.

Пахари Андресов Иван, Старцев Василий за смену вспахивают по 1,20 гектара вместо 1 га. Неплохие работают пахари тт. Ковалев, Коновалов, Бедарев. Особенное блестящие результаты дают трактористы краснознаменной тракторной бригады. Тов. Конев на тракторе «Дизель» ежедневно вспахивает по 17,5 гектара вместо 12 гектаров по норме. За 4 смены тов. Конев сэкономил горючего 127 килограммов. Бызов Иван на колесном тракторе СТЗ засевает по 21 гектару вместо 16,5. Таких людей у нас в колхозе много.

На 21 апреля наш колх

далнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов ССР: Алтайского и Асоярского краев, Новосибирской, Омской, Челябинской областей; Акмолинской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Кустанайской, Семипалатинской и Восточно-Казахстанской областей

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(окончание. Начало на 1 стр.)

организовать в 1940 г при Омском сельскохозяйственном институте годичные курсы по подготовке техников-землеустроителей на 3 человека и при Ачинском, Тюменском и Томском землеустроительных техникумах годичные курсы по подготовке техников-съемщиков на 10 человек.

10. Ликвидировать существующий раздел, при котором значительная часть посева яровых культур в кол-

хозах и совхозах восточных районов производится по весенвспашке. Установить, что с 1941 г. посев яровых культур должен производиться в основном по заблевой вспашке и парам с переходом в 1943 году на посев всех яровых культур исключительно по заблевой вспашке.

Утвердить площади вспашки заби и паров на 1940 г. по колхозам и совхозам в следующих размерах (в тыс. га):

| | Площадь заблевой вспашки | | Площадь паров | |
|--|--------------------------|-------------|---------------|-------------|
| | В колхозах | В совхозах | В колхозах | В совхозах |
| всех систем | всех систем | всех систем | всех систем | всех систем |
| Алтайский край | 2120 | 210 | 866 | 112 |
| Красноярский край | 810 | 140 | 500 | 100 |
| Новосибирская область | 1472 | 210 | 800 | 100 |
| Омская область | 1594 | 246 | 750 | 100 |
| Челябинская область | 1699 | 320 | 850 | 213 |
| Северо-восточные области Казахской ССР | 2156 | 283 | 900 | 208 |

В связи с уменьшением количества паров под яровые хлеба и значительным увеличением площадей заблевой вспашки, установить, что в колхозах и совхозах восточных районов заблевая вспашка должна начинаться с 1 июля и оканчиваться 15 октября.

Установить в колхозах восточных районов, как обязательное задание по вспашке заби, на каждую рабочую лошадь не менее 4 га за сезон.

11. Воспрепятствовать в колхозах и совхозах применение мелкой вспашки паров и заби, установив, что вспашка должна производиться на глубину

не менее 20—22 сантиметра, плугом с предплужником, а при меньшем пахотном слое — на всю его глубину, с применением постепенного углубления пахотного слоя. Обеспечить содержание пара чистым от сорняков и в разрыхленном состоянии, с проведением не менее 2—3 культиваций пара с последующим боронованием.

12. В связи с увеличением глубины пахоты заби и паров в восточных районах Союза, установить следующие повышенные нормы расхода горючего на гектар пахоты пара и заби:

| Края и области | Марки тракторов | | |
|--|-----------------|---------|---------------------|
| | ЧТЗ-ХТЗ | ЧТЗ-НТИ | ЧТЗ (В килограммах) |
| Алтайский край | 20,2 | 16,4 | 16,6 10,2 |
| Новосибирская область | 21,0 | 16,8 | 16,9 10,5 |
| Омская область | 20,5 | 16,6 | 16,7 10,3 |
| Челябинская область | 20,8 | 16,4 | 16,6 10,2 |
| Красноярский край | 21,2 | 17,0 | 17,2 10,7 |
| Северо-восточные области Казахской ССР | 21,1 | 16,9 | 17,0 10,6 |

При пахоте плугами с предплужниками дополнительно повысить на 6 проц. нормы расхода горючего против установленных норм на вспашке без предплужников.

13. В целях поощрения трактористов при работе на заби установить, что трактористы МТС и совхозов в восточных районах получают 20-процентную надбавку к установленной денежной оплате за каждый гектар пахоты сверх: 100 га, выполненных на тракторе СХТЗ, 200 га — на ЧТЗ-НТИ, 150 га — на ЧТЗ-НТИ газогенераторном, 320 га — на ЧТЗ лигровом, 350 га — на ЧТЗ дизельном и 250 га — на ЧТЗ газогенераторном.

14. Заканчивать весенне-боронование всей заби и паров не позднее трех дней с момента подсыхания гребней, для очищения полей от сорняков широко применять весеннюю культивацию заби. Применять в колхозах и совхозах перекрестный и узкорядный способы посева, боронование всходов озимых и яровых и их подкормку.

Заканчивать весенний сев яровых колосовых культур в каждом колхозе и совхозе в срок не более чем в 8—10 рабочих дней с начала посевных работ.

15. Предложить колхозам и совхозам, для облегчения уборки хлебов, посевы двух сортов яровой пшеницы — с более ранними и более поздними сроками спелования.

16. Предложить колхозам восточных районов ССР ввести дополнительное начисление трудодней колхозникам, работающим в звеньях бригад или в бригадах, за каждый полученный в их звене или бригаде сверх установленного плана урожай-

облисполкомы восточных краев и областей, СНК Казахской ССР воспретить вырубку лесов и перелесков, расположенных вокруг полей и внутри полей колхозов и совхозов, имеющих значение как естественные лесозащитные полосы, а виновных в порубке привлекать к уголовной ответственности.

**II
Об улучшении использования и ремонта тракторов и комбайнов**

1. Обязать Наркомзем, Наркомсельхозов ССР, партийные, советские органы, директоров МТС и совхозов добиться в 1940 г. повышения сезонной фактической выработки на каждый трактор не менее, чем на 10 проц., а дневной выработка на каждый комбайн не менее, чем на 15 проц. против фактической выработки 1939 года.

2. Обязать Наркомзем ССР выделить и завезти в 1940 г. в восточные районы для пополнения машинного парка МТС и для освоения новых земель:

тракторов ЧТЗ дизельных 870, тракторов ЧТЗ газогенераторных 635,

| | ЧТЗ диз. | ЧТЗ газо-ген. | СТЗ карб. | НТИ | СТЗ газоген. | У-2 | Комбайны |
|-----------------------|----------|---------------|-----------|-----|--------------|------|----------|
| Алтайский край | 225 | 200 | 230 | 270 | 50 | 630 | |
| Красноярский край | — | 70 | 170 | 430 | 40 | 665 | |
| Новосибирская область | 150 | 120 | 230 | 320 | 100 | 1000 | |
| Омская область | 170 | 130 | 270 | 325 | 100 | 595 | |
| Челябинская область | 250 | 115 | 150 | 100 | 150 | 260 | |

Завезти дополнительно к плану 1940 г. в северо-восточные области Казахской ССР для освоения новых земель: тракторов ЧТЗ дизельных — 75, тракторов ЧТЗ-НТИ карбюраторных — 50, плугов пятикорпусных с предплужниками — 200, дисковых борон — 75 кустарниковых плугов — 50.

Поручить Наркомсредмашу ССР дополнительно к плану 1940 года изготовить 595 тракторов, из них ЧТЗ дизельных — 190.

3. Наркомзему ССР организовать в 1940—1941 гг. 136 новых МТС с учетом разукрупнения существующих МТС со следующим распределением по краям и областям:

| | 1940 г. | 1941 г. |
|-----------------------|-----------------------|---------|
| Челябинская область | 10 | 35 |
| Омская область | 14 | 26 |
| Новосибирская область | 13 | 37 |
| Алтайский край | 13 | 47 |
| Красноярский край | 10 | 25 |
| Северо-восточные | области Казахской ССР | 8 51 |

5. Для обеспечения текущего ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря в период полевых работ обязать Наркомзэм ССР организовать к 1/VI 1940 года в восточных районах новых 300 передвижных автомастерских, оборудованных инструментом и необходимым приспособлением для ремонта со следующим распределением по краям и областям: Алтайский край — 60, Красноярский край — 30, Новосибирская область — 60, Омская область — 35, Челябинская область — 40, северо-восточные области Казахской ССР — 75.

6. Обязать Наркомзэм ССР командировать в 1940 г. для работы в восточных краях и областях 292 инженера-механизатора, 196 агрономов, 94 землеустроителя и в 1941 г. — 484 инженера-механизатора, 392 агронома и 188 землеустроителей, с распределением их по краям и областям:

| | 1940 г. | 1941 г. |
|-----------------------|------------------------|--------------|
| Инж-меха-из. | Агро-Земле-номов устр. | Инж-меха-из. |
| Брасноярский край | 38 | 34 |
| Алтайский край | 56 | 29 |
| Новосибирская область | 37 | 20 |
| Омская область | 35 | 18 |
| Челябинская область | 32 | 29 |
| Северо-восточные | 94 | 66 |
| Казахской ССР | 66 | 36 |

Наркомсельхозов ССР командировать в 1940 г. в совхозы восточных областей: инженеров механизаторов — 77, агрономов — 140. техникума для подготовки агрономов и механиков средней квалификации, а также организовать при Новосибирском сельхозинституте факультет механизации для подготовки инженеров-механизаторов сельского хозяйства.

7. Поручить Совнаркому РСФСР и Наркомзэм ССР открыть в 1941 году в восточных районах три новых здания.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР
В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

20 апреля 1940 г.

**ОЗЕЛЕНИМ
НАШ ПОСЕЛОК**

Наступила весна. Сейчас перед нами стоит боевая задача — сделать из грязного поселка Салаир красивый, цветущий поселок. Это мы, безусловно, сделаем можем, если все партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйствственные организации и жители Большого Салаира серьезно возьмутся за благоустройство своего поселка.

Я предлагаю на первомайской площади, которая находится около клуба и на площади около рудоуправления произвести посадку деревьев. Саженцы у нас есть. Вопрос упирается исключительно в трудовое участие населения. Я думаю, что мы, беря пример с ферганских колхозников, сумеем за несколько дней озеленить свой поселок. Кроме того, каждый житель должен сделать в эту весну маленькие садики около своего дома.

Сделаем свой поселок культурным.

С. Жуков.

**ПО СЛЕДАМ
ПИСЕМ**

Рабочие Цинкрудника сообщали, что завхоз тов. Черепанов неаккуратно относится к своим обязанностям.

Строительство защитного заслона для линии прошло с большими убытками по вине Черепанова. Сущильные шкафы стоят под открытым небом. Все факты проверены и подтверждены.

За халатность к своим обязанностям Черепанов снят с работы.

*

В письме в редакцию „Знамя Ильича“ рабочие Цинкрудника сообщают, что тов. Петров избран председателем комиссии низового контроля.

Вместо того, чтобы следить за правильной продажей овощей, Петров занялся самоснабжением. Факты установлены.

Петров отведен из состава и руководства низового контроля.

*

В своем письме тов. Уфимцев сообщает, что заведующий пунктом Плодово-овощь, Ханов грубо относится к рабочим, обзываю их нецензурными словами. Факты подтвердились.